

# КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ

## РАЗВЕРНЕМ СОРЕВНОВАНИЕ НА УСИЛЕНИЕ ПОМОЩИ ФРОНТУ!

Письмо рабочих мастерских Микояншахарского комбината облместпрома

По всей нашей стране развернулось всенародное социалистическое соревнование. После танкостроителей в него включились рабочие авиационной, химической и с каждым днем продолжают включаться рабочие других отраслей промышленности.

Каждый завод, цех, каждая бригада и каждый рабочий, вдохновленные Первомайским приказом Народного Комиссара Обороны товарища Сталина, стремятся всеми силами помочь нашей героической Красной Армии окончательно разгромить в 1942 году фашистские полчища и для этого прикладывают все силы, чтобы дать стране и фронту как можно быстрее и как можно больше оружия, снарядов, танков, самолетов и всего того, что нужно для победы.

Собравшись сегодня в обеденный перерыв на митинг, наш коллектив кузнецов и авторемонтников мастерских Микояншахарского комбината местной промышленности решил также включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование. В этом соревновании мы берем на себя такие обязательства:

1. Досрочно выполнить июньское задание и выпустить продукции на 5 процентов больше плана;
2. Добиться равномерной работы производства, строго соблюдать все технологические процессы, поднять культуру в цехах — блюсти чистоту и порядок рабочих мест, безусловно выполнять правила и требования внутреннего распорядка;
3. Поднять производительность труда на 10 процентов;
4. Путем производственного обучения подготовить из молодых кадров 6 человек квалифицированных рабочих и работников;
5. Наладить реставрацию старых деталей для автомашин: шкворней, промежуточных валов, шечек, роликовых подшипников и т. п.

Призываем рабочих угольных шахт, лесозаготовок, лесозаводов, золотых приисков, молокоперерабатывающих заводов, предприятий местной и легкой промышленности и промысловых артелей развернуть соревнование, по почину ведущих отраслей промышленности, еще энергичнее бороться за усиление помощи фронту, увеличивать выпуск продукции.

Удешетерим наши силы в выполнении приказа товарища Сталина об окончательном разгроме фашистов в 1942 году!

Рабочие промкомбината облместпрома: кузнецы А. Воронников и В. Пульковский, слесари И. Бойчаров, А. Иванов, и А. Чернышев, молотобойцы Г. Занченко и А. Нестеренко, токарь Т. Терещенкова, многостаночник И. Бубий, электрик А. Батчаев, моторист И. Февнев, плотник В. Анфилов, директор горпромкомбината С. Лебединский.

29 мая 1942 года.

## РАБОЧИЕ И РАБОТНИЦЫ! ПОДХВАТЫВАЙТЕ ПОЧИН ПАТРИОТОВ!

Первомайский призыв Народного Комиссара Обороны товарища Сталина влил в сердца трудящихся непоколебимую уверенность в победе советского народа над кровавым врагом. Товарищ Сталин поставил перед Красной Армией, перед всей страной задачу: „Добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев“. Эта задача будет осуществлена, тому порукой монолитная сплоченность всего народа вокруг партии и правительства, героизм бойцов славной Красной Армии, небывалый подъем рабочих, колхозников, интеллигенции, кующих оружие для фронта.

Но победа над врагом требует, чтобы мы производили с каждым днем все больше и больше танков, самолетов, пушек, снарядов, винтовок, необходимого снаряжения, чтобы Красная Армия с каждым днем получала во все возрастающих количествах все то, что ей требуется. Сегодня выпускать больше продукции, чем вчера, а завтра — больше, чем сегодня — таков лозунг работы в военное время каждого завода, мастерской, цеха, бригады.

По почину коллектива трижды орденосного Кировского завода развернулось социалистическое соревнование танкостроителей, в которое включились рабочие, производящие самолеты, химической промышленности, железнодорожники, текстильщики, строители и др. С каждым днем воина соревнования ширится, охватывая новые и новые отрасли промышленности, новые тысячи рабочих, инженеров и техников. В результате соревнования уже выплавляются сверхплановые тонны металла, дополнительно выпускаются танки, самолеты и т. д.

Сегодня мы публикуем письмо — обязательство рабочих мастерских микояншахарского комбината облместпрома, которые решили включиться во Всесоюзное соревнование, начатое по почину танко и самолетостроителей. Рабочие Микояншахарского комбината берут обязательства: досрочно выполнить месячное задание, повысить производительность

удовлетворение всех нужд фронта, улучшить технологию, подготовить квалифицированных рабочих, и обращаются ко всем рабочим нашей области с призывом включиться в развернувшееся Всесоюзное соревнование.

Почин рабочих промкомбината — первый в нашей области отклик на начавшееся сейчас в стране великое движение патриотов. Всед за ним должны последовать отклики и других коллективов, и прежде всего от ведущих отрядов промышленности Карачая — рабочих шахт, лесозаготовок, лесозаводов, заводов маслопрома, золотых приисков.

Фронт и страна требуют, чтобы на каждом предприятии и каждый рабочий производил продукции больше, чем производится сейчас, чтобы использовать до дна все резервы. Надо сполна загрузить работой каждого рабочего, каждый станок, непрерывно совершенствовать технологию, улучшать организацию производства и неуклонно повышать производительность труда, бережно расходовать сырье и материалы.

Шахты Карачая не выполняют плана угледобычи. Включившись в соревнование, шахтеры должны ликвидировать позорное отставание дать нужный для промышленности уголь, наладить массовое производство кокса. Перед лесорубами стоит задача провести по-боевому сплав леса, обеспечить бесперебойную работу лесоперерабатывающих заводов. Золотники должны увеличить добычу редких и нужных для обороны металлов, коллективы заводов маслопрома — дать больше и лучшего качества продуктов питания, использовать на увеличение их выпуска все ресурсы. В каждой мастерской, промышленности должно быть развернуто соревнование за увеличение выпуска продукции, за усиление помощи фронту.

Помочь рабочим включиться в соревнование, возглавить его, стать организаторами этого движения — такова обязанность партийных, комсомольских и профсоюзных организаторов. Товарищи рабочие и работницы! Вступайте во Всесоюзное социалистическое соревнование за лучшее, повысить производительность

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 28 МАЯ

В течение 28 мая на Изюм-Барвенковском направлении наши войска отражали ожесточенные атаки танков и пехоты противника.

На остальных участках фронта ничего существенного не произошло.

За 27 мая уничтожено 28 немецких самолетов. Наши потери — 18 самолетов.

За 27 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено: 32 немецких танка, 235 автомашин с войсками и грузами, 35 подвод с боеприпасами, 7 полевых и зенитных орудий, 6 минометов, разбито 4 железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до 11 рот пехоты противника.

На одном участке Северо-Западного фронта происходили упорные бои. Подразделения тт. Кацубинского и Мирониченко взорвали 93 вражеских ДЗОТ'а и блиндажа, уничтожили 1 немецкий танк, 7 орудий, 16 пулеметов, 2 миномета и 6 автомашин с пехотой. Противник потерял свыше 500 солдат и офицеров. На другом участке артиллеристы части тов. Стоякова, действуя с дальних позиций, произвели мощный огневой налет на крупную железнодорожную станцию, которая находится в руках немцев. Прямыми попаданиями разбито 10 вагонов с боеприпасами.

Наши части, действующие на одном из участков Калининского фронта, выбили немцев из двух населенных пунктов. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Захвачены трофеи: 4 пулемета, 4 миномета 100 тысяч патронов, радиостанция и другое военное имущество. На другом участке часть, где командиром тов. Горбунов, отбила атаку врага и уничтожила 300 немецких солдат и офицеров.

Сержанты Пугачев и Баридов огнем из пулемета сбили немецкий бомбардировщик. Охваченный пламенем самолет рухнул на землю. Экипаж сгорел.

В начале 1942 года учащийся одной из немецких офицерских школ Вольфганг Френтцель написал в своей записной книжке: „Завтра отправляемся на восточный фронт. Наконец! Наконец! Наконец! Все прекрасно...“ Ниже публикуются выдержки из записей фашистского офицера Френтцеля после того, как он пробыл три месяца на фронте: „Уже третью ночь я не сплю. Солдаты выгибают, как звери. Все унылы, разочарованы,

## 10 ГВАРДЕЙСКИХ ЗАЛПОВ

ИЗЮМ-БАРВЕНКОВСКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ, 27 мая (спецкорр. ТАСС). На одном из участков нашего направления немцы предприняли попытку форсировать важный водный рубеж. В начале противник бросал к реке небольшие группы автоматчиков. Захватить переправу им не удалось. Тогда немецкое командование кинуло на этот участок 101 пехотную дивизию.

Утром наблюдатели гвардейцы подразделения командира Кротовича заметили батальоны немецкой пехоты, двинувшиеся к реке. Они шли густо развернутым строем вслед за цепью и, видимо, не сомневались, что овладеют переправой с одного удара. Чем ближе немцы подходили к реке, тем больше сокращались дистанции между их эшелонами. Изготовившись для стрельбы прямой наводкой, гвардейцы выжидали, когда расстояние между замаскированными батареями и фашистами сократится до 500 метров. Грянул первый залп.

Большая площадь покрылась мощными разрывами. Немцы отхлынули назад. На подступах к переправе осталось около 600 трупов фашистских солдат и офицеров.

У них нет ничего святого — ни родины, ни семьи. Они изранены физически и духовно, ибо очень многие уже лежат мертвыми в русской земле. Нам здесь приходится переносить что-то невероятное. Совершенно теряешь рассудок. Русские почти беспрерывно атакуют наши позиции. Это самое ужасное, что мне до сих пор довелось пережить. Ежедневно много убитых и раненых, стоны и крики о помощи. Кажется, я научился думать и судить иначе. То, что я раньше писал о войне, мне сегодня кажется смешным и нелепым. Все это было ужасно глупо...“

Пленный обер-ефрейтор 5 роты 191 полка 71 немецкой пехотной дивизии Эрвин Пипе рассказал: „Я попал в плен 17 мая утром, вскоре после нашей неудачной контратаки. Результаты этого боя меня ужаснули. Кругом лежали убитые и раненые немецкие солдаты и офицеры. Среди убитых командир роты лейтенант Шна, командир 1-го взвода фельдфебель Гольц, командир 2-го взвода лейтенант Эльтер, командир 3-го взвода фельдфебель Гойер. Из всей нашей роты в живых осталось лишь несколько человек, которые были захвачены в плен.“

В одном из кинотеатров города Мюнхена (Германия) во время демонстрации кинообзора о советско-германского фронта произошла стихийная демонстрация женщин. В зале раздались крики: „Верните домой наших мужей, им незачем погибать на востоке, верните их домой!“. Полиция пыталась арестовать несколько женщин, однако, находившиеся в зале солдаты-фронтовики помешали этому. Когда удалось очистить кинотеатр от зрителей, на улице произошло столкновение между полицией и населением. Ранено много женщин и несколько солдат. В городе произведены многочисленные аресты.

В пункте П. (Югославия) произошел ожесточенный бой партизанского отряда с превосходящими во много раз силами итальянских захватчиков. Оттеснив оккупантов на равнину, партизаны начали их косить ружейно-пулеметным огнем. Итальянцы в панике бросились к мосту через реку. В это время группа смельчаков-партизан, рискуя жизнью, провалилась к мосту с пулеметами и прервала врагу дорогу. 300 итальянских солдат бросились через реку в плавни. Только несколько из них удалось спастись. Все остальные погибли.

фашисты пытались выйти из лощины для атаки, грянули второй и третий залпы. Меткими выстрелами было уничтожено около 2 рот фашистских автоматчиков.

В этот день немцы уже не помышляли о возобновлении атаки. Вечером начальник разведки лейтенант Якуб установил, что противник сооружает окопы, около 150 вражеских солдат было занято земляными работами. Командир батареи, старший лейтенант Гаспарян огнем своей батареи одним залпом уничтожил всю эту группу. Взбешенные большими потерями, немцы решили во чтобы-то ни стало нащупать наш дивизион и уничтожить его. Враг открыл сильный минометный огонь по лесу, но это только помогло старшему лейтенанту Ершову и сержанту Григорьеву точно установить расположение немецких огневых средств. Когда фашисты прекратили стрельбу, отважные гвардейцы снова пустили в ход свое грозное оружие. 9 немецких минометов были подавлены. Огонь гвардейского дивизиона продолжался. 10 залпов опустошительных как смерть, уничтожили до 1000 солдат и офицеров, свыше 30 автомашин, много минометов и пулеметов противника.

Сокрушающие залпы гвардейцев открыли путь нашей пехоте на тот берег. Быстро переправившись, она продолжала начатый гвардейцами разгром немецкой дивизии.

## По СССР

### КОЛОННА СВЕРХПЛАНОВЫХ ТАНКОВ

На Н-ский танкостроительный завод на Урале прибыла делегация трудящихся Бурят-Монгольской АССР. На собрании трудящимися Бурят-Монголии средства делегация приобрела в подарок Красной Армии боевые машины, выпущенные заводом сверх плана.

Колонна сверхплановых танков была передана воинам Красной Армии.

### ОТКРЫТИЕ ПРОФ. Б. П. ТОКИНА

Профессор Томского университета Б. П. Токин обнаружил, что вещества неизвестной химической природы, выделяющиеся из растертого свежего репчатого лука и чеснока, убивают грибки и бактерии. Открытие бактерициды способствует быстрейшему заживлению гнойных ран. Возбудитель туберкулеза — палочка Коха — погибает при пятиминутном воздействии на него парами свежеприготовленной кашицы из лука и чеснока.

### ПОДАРКИ ПАРТИЗАНАМ

С большим подъемом проходит по стране сбор подарков для советских партизан. В Новосибирске приготовлено к отправке свыше 400 мешочков с посылками, в каждом мешочке — сапоги, брюки, гимнастерка, пара белья, полотенце, мыло, бритва, котелок и другие предметы личного обихода. В районах области собрано много продуктов. Эшелон с подарками повезет делегация бывших сибирских партизан.

Кузнецкие металлурги вместе с трудящимися Сталинска отправили белорусским партизанам свыше 3000 вещей.

Пензенские комсомольцы приготовили для отправки белорусским партизанам мыло, носки, бритвенные приборы, вилки, кисеты, фуражки, ботики, белье.

### РЫБНЫЕ КОНЦЕНТРАТЫ ДЛЯ ФРОНТОВИКОВ

Предприятия Приморья дают фронту много рыбных концентратов. Рыбозавод Зарубино в 2 с лишним раза перевыполнил головной план производства этой продукции. Сейчас завод ежедневно выпускает столько концентратов, сколько по плану полагается давать за полмесяца. На много перевыполняют задания и другие заводы.

### РУКАМИ СЕВАСТОПОЛЬЦЕВ

Во все возрастающем количестве фронт получает вооружение, сделанное руками севаستопольцев. На заводе, где директором т. Абрамович, стахановец Ребраков стал давать на фрикционном прессе вчетверо больше деталей, чем установлено планом. Переняв его методы работы, стахановка Бравковская дает по 3 нормы за смену. Токарь Кривогулов обрабатывает по 600 деталей вместо прежних 100.

На предприятиях резко возросло количество рационализаторских предложений. После Первомайского приказа товарища Сталина на оборонные предприятия Севастополя пришло много домохозяек, успешно овладевающих там мужскими специальностями.

Многие предприятия города досрочно завершили майскую программу и дали фронту большое количество боевой продукции сверх плана. (ТАСС).

### К ПОКУШЕНИЮ НА ГЕЙДРИХА

ЛОНДОН, 28 мая (ТАСС). Пражская радиостанция передала сегодня сообщение о подробностях покушения на Гейдриха. Покушение было произведено 27 мая в 10 часов 30 минут на Штрессмайерском шоссе. Два человека открыли из автоматов огонь по автомобилю Гейдриха, направлявшемуся в Берлин. После покушения они спаслись бегством.

Из Вины сообщают, что состояние Гейдриха тяжело.

Английское министерство информации передает, что в ночь на 28 мая, когда были получены сообщения о покушении на Гейдриха, из Лондона было передано по радио обращение к чехословацкому народу. «Весь мир считает,— говорится в обращении,— что, посылая в Прагу самых безжалостных гитлеровских палачей, гитлеровцы признают мужество и силу сопротивления чехов. Народы Норвегии, Франции, Голландии и всех стран, где Гейдрих делал свое грязное дело, с благодарностью взирают сегодня на Чехословакию».

### РАСПРАВА С БОЛГАРСКИМИ ПАТРИОТАМИ

ЖЕНЕВА, 28 мая (ТАСС). Как сообщают из Софии, в последнее время болгарские власти с помощью агентов гестапо произвели в ряде болгарских войсковых частей аресты «неблагонадежных» солдат и офицеров по подозрению в сочувствии СССР. В Софии заседает военный трибунал, который рассматривает дело 8 болгарских солдат, обвиненных в том, что они заявили о своей солидарности с русским народом в его борьбе против гитлеровских захватчиков. На днях начинается слушание дела других 5 солдат, которым предъявлено обвинение в агитации в пользу СССР. Сообщают, что в начале мая в Софии были тайно расстреляны 13 солдат.

Несмотря на запрещение, 24 мая в день традиционного славянского праздника Кирилла и Мефодия болгарские патриоты предприняли попытку организовать демонстрацию на бульваре «Царя-освободителя». Появившаяся конная полиция разогнала демонстрантов, избивая их нагайками. Весь день город патрулировался нарядами полиции. Тем не менее в городе было распространено много листовок и лозунгов, среди которых были следующие: «Предатели Болгарии запретили празднование общеславянского праздника Кирилла и Мефодия. Долой предателей Болгарии!», «День Кирилла и Мефодия— день борьбы за объединение славянских народов!»

### ГИТЛЕР НАМЕРЕН ЗАХВАТИТЬ ФРАНЦУЗСКИЙ ФЛОТ

НЬЮ-ЙОРК, 28 мая (ТАСС). Как сообщает агентство Ассошиэйтед пресс, судя по всем данным, Гитлер намерен внезапно захватить французский флот в Тулоне. Агентство Ассошиэйтед пресс передает, что Лаваль разрешил значительному количеству германских моряков пройти обучение на французских военных кораблях и учебных станциях для изучения французских военных кораблей.

### УХОД АНГЛИЙСКИХ ВОЙСК ИЗ БИРМЫ

ЛОНДОН, 28 мая (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, войска генерала Александра в настоящее время находятся вне пределов Бирмы.

Военные корреспонденты лондонских газет сообщают подробности отступления английской армии из Бирмы в Ассам. Это отступление удалось закончить как раз до того, как проливные дожди размывали единственную дорогу, проходящую через крутые горы. Когда английские войска преодолели последние километры этой дороги, она уже обвалилась. Сейчас дорога через эти горы стала непроходимой.

### ЭКЗАМЕН НА ПРОФЕССИЮ ГОРНЯКА

С 25 мая в Микояншахарской школе ФЗО № 1 начала работать квалификационная комиссия по проверке знаний учащихся школы. За три дня испытаний по производственным процессам в шахтах учащиеся показали неплохие результаты. Всего за эти дни сдали испытания 298 человек. Особенно хорошо освоили программу коллективы групп №№ 1, 6, 15, 19, 26 и 31.

По филиалу школы при Местшахтстрое прошли испытания 122 ученика. Из них нормы выработки сдали: отлично 60, хорошо 36 и посредственно 26. Ученик 32 группы мастера Логвинова — бурильщик Слыжияк П. пробурил 60 погонных метров вместо 15, выполнив свою норму на 400 процентов. Смолянец и Лебединский П. сделали по две нормы — по 30 погонных метров. Толанин А. выполнил задание на 189 и Ярлыканов К. на 150 процентов. В этой группе из 19 учеников — 10 отличников.

В 31 группе сдали испытания на отлично 13, из них забойщик Волошин В. вместо 2 тонн выработал 4, Лозак М. выполнил норму на 180 процентов, Бесклубный В. — на 150 и Бевзук В. — на 130 процентов.

В 30 группе проходчиков из 21 ученика — 10 отличников. Крепильщик Яковенко выполнил норму на 131 процент, Кривошеев Н. — на 111.

Из 22 учеников 26 группы забойщиков — 10 отличников. Комсомолец Ракуль сдал норму на 148 процентов, Петриченко — на 110.

Новые молодые кадры как показали испытания, хорошо подготовлены для работы в угольной промышленности.

Д. Мальцев, старший мастер Местшахтстроя.

\*\*\*

В 29 группе школы ФЗО № 1 держало испытания более 20 учеников. Из них 11 отличников, показавших хорошие образцы работы на вырубке угля. Так, например, Безуглый выполнил норму на 125 процентов, Сытый на 115, Чепур — на 110.

Е. Коляда, мастер группы школы ФЗО № 1.

\*\*\*

Более 500 учащихся школы ФЗО № 1 закончили 110-часовую программу всеобщую и неплохо освоили военную подготовку. Зачеты принимала комиссия.

Отличную оценку по всем показателям получили учащиеся: Хасанов И., Лемешко П., Спиваков А., Бражников Л., Паллах В., Ермолок Д., Нацисов М., Карамалиев И., Жагичев С., Евдокимов Б., Веремеенко А., Ляпушин И., Гетманов В., Кулюк М., Роголь И., Ракуль С., Степаненко А., Тимошенко Д., Павленко И., Хмуров Н., Купцов И., Тарануха И. и др. Большинство учащихся вполне подготовлено к обороне нашего социалистического отечества, умеет владеть оружием.

А. Балашов, зам. директора по политчасти.

### ВОССТАНОВЛЕНИЕ БЕЗДЕЙСТВОВАВШЕГО ЛОКОМОБИЛЯ

На одной из шахт Местшахтстроя начат монтаж мощного локомотива с генератором, который обеспечит механизированный подъем угля на поверхность. За сутки клетью можно будет поднять более 150 тонн угля.

Локомотив привезен из Черкесска, где он долго был в бездействии, не хватало в нем около 100 деталей. Шахтеры решили восстановить их своими силами в шахтной мастерской.

На монтаже локомотива на шахте хорошо работает бригада т. Ходака, во главе с опытным механиком тов. Джавибековым.

В конце июня локомотив будет введен в действие.

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЯЮТСЯ С ЧЕСТЬЮ

В договоре на социалистическое соревнование с Железноводским хлебокомбинатом, коллектив Микояншахарского хлебозавода обязался повысить до 120 процентов производительность труда, на 4 процента увеличить выход продукции против плана, экономить 5 процентов электроэнергии, 2 процента топлива и т. п.

С честью выполняют микояншахарцы свои обязательства. Имея заказы изготовить в течение всего мая продукции на 48 тыс. руб., они к 25 мая выпустили хлебо-булочных изделий на 60 тыс. руб. Таким образом, за 25 дней они выполнили месячный план на 120 процентов.

Особенно хорошо работали бригады тт. Байчорова, Бурляева и Фисенко.

Миров С.

### ЗАДАНИЕ ПО ВЫПУСКУ БРИЧЕК ДОЛЖНО БЫТЬ ВЫПОЛНЕНО

Второй пленум Карнацпромсоюза, прошедший в конце апреля текущего года, признал совершенно неудовлетворительной работу целого ряда промартелей, особенно артели — «Красный производитель» в ст. Кардоникской, «Красный Деревообделочник» на хуторе Ершове, Преградненского района, и «Магистраль» в сел. Хетагурово. Эти артели сорвали выпуск пароконных бричек и невыполнили производственных планов за 1-й квартал и апрель—май месяцы. Артель «Магистраль» выполнила апрельский план лишь на 25 процентов. Не лучше этого она работала и в мае. Кузница артели должна ежедневно выпускать катлы 14 пароконных бричек, а фактически выпустила за апрель—май лишь одну бричку. С начала года по 30 мая артель изготовила только 15 пароконных бричек, вместо 38.

Артель имеет шпнное, осевое и оковочное железо, полные комплекты обозо-бричечных деталей, есть два кузнеца, квалифицированный колесник. От руководителей артели тт. Пеняга и Крейчи требовалось лишь одно — понять важность требований военного времени и мобилизовать на выполнение задания все силы. Как же в действительности? В течение трех месяцев квалифицированный кузнец т. Ткачев использовался на работе заведующего транспортом, а в это же время месяцами без мастера простаивала кузница. А, ведь, т. Ткачев мог и задания выполнить и готовить для кузницы кадры, в которых здесь испытывается нужда.

До сих пор подбор молотобойцев для кузницы проводился несерьезно. В течение пяти месяцев тут переменялось 7 молотобойцев.

Артель обязана выпустить в текущем году 6 тысяч штук круглого обода и 40 полных станов колес. Для

выполнения этого важнейшего задания необходимо было в лесосеках оборудовать специальную парильню, однако и этого не сделано.

Председатель артели «Красный производитель» тов. Колесниченко совершенно прекратил работу по производству бричек и обозо-бричечных деталей, несмотря на то, что артель имеет свою кузницу и деревообделочную мастерскую. В прошлом году цех по деревообработке не выполнил задания, но, тем не менее, вышел с прибылью до 5 тысяч руб. С начала этого года и особенно в начале второго квартала правление артели имело полную возможность расширить производство бричек, достроить новую мастерскую и обеспечить выполнение плана по этой продукции. Бездеятельность же руководства привела к тому, что апрельский план выполнен лишь на 45,9 проц, сорван он и по деревообделочному цеху.

Исключительно небольшое задание по производству бричек (на 1-й квартал—три и на 2-й квартал — 5 бричек) имеет артель «Красный деревообделочник». Здесь имеется полная возможность выполнить это задание: в артели есть своя кузница на три горна, оборудованная парильня для гнутья ободьев и колесная мастерская. Для председателя этой артели т. Бурхайлова нет никаких оправданий, чтобы не выполнить это задание.

Приходится сделать крепкий упрек по адресу артелей «Красный деревообделочник» и «Красный производитель» и напомнить им, что фронт требует самоотверженной работы. Красной Армии надо помогать пере-выполнением планов.

В. Фомин.

### БОРОНОВАНИЕ ПОСЕВОВ — ВАЖНОЕ ЗВЕНО В БОРЬБЕ ЗА УРОЖАЙ

Слабо проходит в колхозах Зеленчукского района боронование озимых и яровых. На 25 мая всего бороновано озимых 730 гектаров, в том числе: колхоз им. Буденного — 210, им. Третьей Сталинской пятилетки — 250, «Мировой Октябрь» — 47 и «Ударник» — 42 гектара. В колхозе «Стахановец» ст. Кардоникской около 50 гектаров озимой пшеницы, посеянной поздней осенью, вышло весной со слабыми, не укрепившимися всходами. Плотная корка суглинистой почвы угнетающе действовала на развитие и кущение зелени.

Сразу же после таяния снега правлению колхоза было предложено организовать подкормку всходов удобрениями путем поверхностного разбрасывания их, с последующим боронованием поперек рядков. Однако, колхоз не сделал этого, 19 мая директор Кардоникской МТС тов. Котелевский при объезде полей потребовал от бригадиров колхоза Поправкина и Фокина немедленно начать подкормку. Но председатель колхоза т. Омельченко категорически отказался это сделать. Требования агроотдела МТС о рыхлении всходов т. Омельченко также игнорировал.

И только 19 мая, когда на поле прибыла специальная комиссия, во главе с председателем исполкома стансовета тов. Мазуровым, Омельченко распорядился вывезти минеральные удобрения и начать боронование. За одну неделю после этого поле сделалось совершенно неузнаваемым: всходы дружно разрастаются.

В более худшем состоянии, нежели в колхозе «Стахановец», находились 40 гектаров озимой пшеницы и 21 гектар озимого ячменя на участках соседнего колхоза «Орджоникидзевская правда». Здесь после дождей земля запылилась и покрылась плотной коркой. Зеленые озимые сильно угнетены. Однако, и тут медлили с боронованием. Наконец, 25 мая бригадир второй бригады Буланчиков выслал двух подростков на боронование ячменя, но они бороновали вдоль рядков посева, а зубья бороны попадая на рядок, повреждали всходы.

Еще и еще раз надо повторить, чтобы руководители колхозов отказались от благодушия и немедленно после появления корки на полях, в ранней стадии развития всходов овса, кукурузы, подсолнуха и ручной посадки картофеля, пускали в ход железные бороны поперек рядков.

В. Калашников, ст. агроном Кардоникской МТС.

### ОБОРОННАЯ РАБОТА В АУЛАХ И СТАНИЦАХ

Во многих учреждениях и колхозах Устьдзугутинского района неплохо работают группы самозащиты. Систематически проходят занятия в группе самозащиты Мостостроя, в которой активное участие принимают инженер Сидоренко, бригадир Самушенко и другие. Здесь организованно работают противохимическое, санитарное, пожарное и др. звенья. Создана специальная аварийно-восстановительная бригада.

Так же работает группа самозащиты при колхозе им. Микояна, возглавляемая бухгалтером т. Бутовым. Она обеспечена необходимым инвентарем. Неплохие показатели имеют и звенья группы колхоза им. Чкалова. Успехи их в учебе могли быть еще лучшими, если бы председатель колхоза т. Муравьева помогла освоившимся. К сожалению, она совершенно устранилась от оборонной работы.

Одна из лучших в районе групп самозащиты при Красногорской средней школе, руководимая энтузиастом оборонной работы т. Дмитриевым. Тов. Дмитриев обучает население станицы правилам противоздушной обороны. Более полторы тысячи человек сдали здесь нормы на ПВХО. Часто после собраний в клубе т. Дмитриев, при помощи аллоскопа, демонстрирует короткометражные фильмы по противоздушной и противохимической обороне.

Удивление вызывает отношение председателя Красногорского стансовета т. Бабенко и парторга колхоза им. Чапаева т. Моргунова к развертыванию оборонной работы. Они не только не помогают т. Дмитриеву, а часто просто мешают ему проводить ее.

П. Лидов.

\*\*\*

Юные колхозники сельхозартели им. Калинина, аула Дзегутинского, Сент Лепшоков и Барим Катчиев в апреле закончили в ст. Устьдзугутинской курсы инструкторов ПВХО. Вернувшись в свой колхоз они активно принялись за обучение колхозников правилам противоздушной и противохимической обороны. За месяц тт. Лепшоков и Катчиев подготовили по нормам ПВХО 1 ступени 158 человек.

Также успешно развернул подготовку горцев к ПВХО в колхозе им. Ворошилова, аула Сары-Тюз, молодой инструктор ПВХО т. Кузнецов. Он с помощью учительского актива организовал 2 группы самозащиты и несколько кружков ПВХО, занятия которых посещает 130 колхозников.

### ИСПЫТАНИЯ В ШКОЛЕ

Устьдзугутинская. Первый день испытаний 23 мая в средней школе показал такие результаты: из 316 учащихся оценки «на-отлично» получили—61, «на-хорошо»—110, посредственно — 116 и плохо — 29. Неудовлетворительные результаты

показал первый день испытаний в начальной школе № 2. Из 10 учащихся славших испытания, только 4 получили положительные оценки, а остальные 6 — плохо и очень плохо.

М. В. Герасименко.

Ответственный редактор Н. Н. ВИСИЦКИЙ.

**Проработку участка горжилуправления Микояншахара (рядом с конторой ГЭС'а)**

**СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:**

СТАРШИЙ БУХГАЛТЕР, БУХГАЛТЕР по расчетно-материальной части, ПЛОТНИКИ, ЧЕРНОРАБОЧЕ, КАМЕНЩИКИ, СЛЕСАРИ водопроводные, ЗЕМЛЕКОПЫ, ШТУКАТУРЫ, МАЛЯРЫ, ЗАВСКАДОМ, СЧЕТОВОД - КАРТОТЕТЧИК.

ОПЛАТА ПО СОГЛАШЕНИЮ.

На основании решения Исполкома Облсовета депутатов трудящихся от 15 мая 1942 г.

**АРТЕЛЬ «МАРИНСКИЙ БУК» ЛИКВИДИРУЕТСЯ**

С 20 мая с. г. ЛИКВИДКОМ ПРИНИМАЕТ ПРЕТЕНЗИИ по данной артели от заинтересованных организаций и лиц.

Претензии адресовать на имя ликвидатора артели «Маринский бук» по адресу: г. Микояншахар, Карнацпромсоюз, Кооперативная, 2.

Ликвидком.

**Ворошиловский сельскохозяйственный Институт**

**объявляет прием студентов на 1942 — 43 уч. год**

**на факультеты: АГРОНОМИЧЕСКИЙ и ЗООТЕХНИЧЕСКИЙ**

Начало занятий 1 сентября. Срок обучения 3 года. Окончившие школу в 1941 и 1942 году принимаются без испытаний. Для окончивших до 1941 года — приемные испытания по русскому языку и литературе, по физике и по химии. Начало приемных испытаний 1 августа. Отличники средней школы получают государственную стипендию с начала учебного года. Срок подачи заявлений — 1 августа. К заявлению приложить: подлинный аттестат об окончании средней школы; автобиографию, написанную собственноручно, и три фотокарточки.

Заявления направлять и за справками обращаться по адресу: г. Ворошиловск-Краснов, ул. Молотова, 270, Сельскохозяйственный Институт. ДИРЕКЦИЯ.